
6.1
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Bestäm reaktionsmomentet M i den fasta inspänningen om balken belastas med:



a) en punktlast P_0 vid x = L?



































b) en över balken jämnt utbredd last q = Q_0/L





































c) ett punktmoment M_0 vid x = L/2


















































d) en linjärt varierande last q(x)=q_0 x/L













































e) en linjärt varierande last q(x) = q_0(1-x/L)












































6.2



Ett bandstål med bredden 25 mm och tjockleken 3mm böjs runt en trumma med 2.4 meter diameter. Hur stor är 
maximala spänningen i bandstålet om E = 206 GPa?



















Krökning ger:






























































































6.3



En dragprovstav har diameter 10mm. Med hjälp av två diametralt

Placerade trådtökningsgivare A och B uppmättes töjningarna

8 x 10^-4 och 6.4 x 10^-4. Resultatet tyder på att dragkraftens 

Resultant inte är centrerad. Bestäm avståndet mellan resultatens 

Verkningslinje och provstavens centrumaxel.







































































































































































































































6.4



På en balk, som är ledat upplagd i båda ändar, befinner sig en vagn med axelavståndet L. Balkens längd är 4L. För 
vilket läge x åstadkommer vagnens tyngd Q maximal påkänning, om vagnens tyngdpunkt ligger mitt mellan 
axlarna? Hur stor är denna påkänning om balkens böjmotstånd är W.





































Vi undersöker 2 snitt och inför den nya koordinaten:





































































































































































































































6.5



Längd : L, böjstyvhet EI. Jämnt utbredd last q = Q/L.  (Antas peka nedåt se kommentar i gult)





a)











































































































































































































































































b)




































































































































































































































































































c)














































































































































































6.6





a)



Beräkna nedböjningen i den fria

Änden. Givet är L och EI 

Lasten antas peka nedåt se 

kommentar i gult













































































































































































b) samma som a fast:






















































































































6.7





L = 1.25 m

b = 25 mm

h = 3 mm

E = 206 GPa

















a) Bestäm mittpunktsböjningen om momentet är 0.85 Nm.


























































































b) Bestäm mittpunktsböjningen om den maximala spänningen är 40 MPa.

































































































c) Vilken blir krökningsradien i det sista fallet?
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6.8



Konstant: bredd b

Variabel: höjd h(x)

Densitet: rho

Elasticitetsmodil: E

Beräkna nedböjning

vid x = 0.

































































































































































































































6.9





Bestäm nedböjningen i den fria änden





a) q = q_0(2-x/L)














































































































b) Punktkraft P i mitten och Q i fria änden.
























































































































c)





En jämnt fördelad last: Q över 0 < x < L/2



Beräkna


















































































































d) Q fördelad över L/2 < x < L



Bestäm nedböjningen med hjälp av

elementarfall












































































































6.10



Balkens längd är 2L. Jämnt utbredd last Q. Beräkna böjmomentets extremvärde till storlek och läge.















































































































































































































































6.11



Bestäm k så att balkens

lutning är 0 vid det

fjädrade stödet.
















































































































6.12



Denna uppgift beräknas två gånger på två olika sätt i boken: ex 6.14 och ex 6.15.


